
 

 

Predmet: Zvornik II (Branko Grujić i Branko Popović) 
Broj predmeta: K.V.br.6/08.  
 
Glavni pretres 12. 04. 2010. 
Izveštaj: Slavica Jovanović i Našata Kandić punomoćnice oštećenih 
 
Saslušanje zaštićenog svedoka R 
Svedok je bio tehnički sekretar optuženog Branka Popovića sve vreme dok je taj optuženi 
obavljao funkciju komandanta Štaba TO Zvornik. Članovi Štaba TO bili su Mile Jović pomoćnik 
komandanta TO za pozadinu koji je neko vreme imao kancelariju u fabrici Standard u Karakaju, 
Miloš Petković,  Aca Sekanić i Dragan Riđošić.  
U prostorijama Štabu TO je 1.6.1992. bila velika gužva.  Optuženi Branko Grujić predsednik 
Privremene vlade,  došao je u Štab i govorio o zlostavljanju zatvorenih Muslimana. Svedok je 
tog dana,  po nalogu optuženog Branaka Popovića, više puta uspostavljao telefonsku vezi sa 
nekim iz Tuzle u vezi razmene zatvorenika. Po njegovom nalogu daktilografkinji je izdiktirao 
spisak imena Muslimana i faksom ga poslao u Štab u Tuzlu. Spisak je imao više stranica. Ljudi 
sa tog spiska su nuđeni za razmenu. Poznato mu je da su u tom periodu iseljavani Muslimani 
stanovnici sela Klisa, Đulići i drugih i da je u TŠC u Karakaju bilo  zatvorenih Muslimana. Ne 
seća se, ali misli da je moguće da su 1.6.1992. u Štabu TO Zvornik bili i Agan Lupić i Alija 
Đulić. Toga dana Vidoje Blagojević nije bio u Štabu TO, niti je pominjan u bilo kom smislu. 
Njega je video nešto kasnije. Pre ovog događaja u Štabu TO je pominjano da se priprema 
iseljavanje stanovnika Klise i okolnih sela i da će isto biti obavljeno preko Bijelog Potoka.  
Osporava navode svedoka Boška Milića direktora Preduzeća Drina trans da je u to preduzeće 
odnosio pismene naredbe za angažovanje autobusa, ali  potvrđuje da je to činio telefonom, uvek 
po nalogu  optuženog Popovića. Autobusi Drina-transa angažovani su za prevoz zatvorenika u 
centar za razmenu u Batkovićima. Muslimani iz Diviča neko vreme bili su zatvoreni u staroj 
zgradi Suda za prekršaje. Neki od njih obavljali su radnu obavezu u Fabrici Ciglana. Pripadnici 
paravojnih jedinica Pivarski, Žuća, Niški, Splića, Topola, Sima Četnik i drug, često su dolazili u 
Štab TO 
Do formiranja Zvorničke brigade postojala je Teritorijalna odbrana Zvornik, koja se sastojala od 
bataljona, čiji je komandant bio optuženi Branko Popović. Seoske čete TO bile su u sastavu 
bataljona i njihovi komandiri su optuženom Popoviću podnosili izveštaje. Isplata plate 
pripadnicima TO i paravojnih jedinica vršena je na način što su komandanti tih jedinica donosili 
spiskove u Štab TO, gde ih je optuženi Branko Popović proveravao i odobravao. Dragan 
Obrenović je u periodu dok se JNA nalazila na teritoriji Zvornika komandovao tenkovskom 
jedinicom, a nakon toga je duže vreme odsustvovao, a početkom juna 1992. nije bio načelnik 
Štaba Brigade. U maju 1992. pretpostavljeni Draganu Obrenoviću bio je optuženi Popović. 
Vojnom policijom komandovali su Vladan Matić i svedok Sedam. Prvi komandant Zvorničke 
brigade bio je Vidoje Blagojević. 
U Štab TO više puta su donošeni zlato, novac i satovi. Jednom je te stvari doneo pripadnik 
paravojne jedinice  Pivarski. Po nalogu optuženog Branka Popovića, vršio je popis tih stvari  i 
predavao ih u blagajnu opštine Zvornik.  
Svedoku nije poznato da su u maju 1992. odlukom Privremene vlade opštine Zvornik formirani 
Ratni štab i Ratni sekretarijat, ni da je optuženi Popović 2.6.1992. posto oficir za vezu sa SRJ. 
Pitanja optuženih 



 

 

Optuženi Branko Popović je svojim pitanjima upućenim svedoku pokušavao da relativizuje 
njegove iskaze u vezi sa činjenicama u kom periodu je bio komandant Štaba TO, da li je 
komandovao seoskim četama TO, da li je 1.6.1992. bio u Štabu TO, da li su mu dobrovoljačke 
jedinice bile potčinjene, da li je učestvovao pri angažovanju autobusa Drina transa.  
Pitanja punomoćnika oštećenih 
Na pitanja punomoćnice oštećenih Slavice Jovanović svedok je rekao da su u Štab TO dolazili 
Muslimani i da su tu pregovarali o predaji oružja i iseljavanju, ali da su dolazili i svi ostali,  jer 
su kako kaže svi putevi tu vodili. Dobrovoljačke jedinice iz Srbije su u Zvornik  došle početkom 
aprila i trebale su biti priključene regularnim vojnim snagama. Muslimani su u fabrici Alhos 
zatvarani u aprilu i maju 1992. gde je optuženi Popović povremeno odlazio.  
Na pitanje punomoćnice Nataše Kandić svedok kaže da je broj telefona koji je 1.6.1992. pozivao 
u Tuzli dobio od optuženog Branka Popovića. Optuženom Popoviću uspostavljao je telefonsku 
vezu i sa nekim čovekom iz Sarajeva, kada je brat bivšeg direktora Fabrike Glinica  razmenjen  
za nekog Muslimana iz Zvornika. Postojanje zatvora u TŠC bilo mu je poznato i početkom juna 
1992., ali nije znao ko je i zašto tu zatvoren. Pretpostavlja da su to radile nadležne institucije: 
opština Zvornik, Štab TO i policija.  
Pitanje oštećenih 
Svedok nije odgovorio na pitanje oštećenog Mevludina Lupića ko ga je postavio za Tehničkog 
sekretara optuženog Branka Popovića. 
 
 


